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РОЛЬ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ У ПРИЙНЯТТІ 

СТРАТЕГІЧНИХ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Управлінський облік є ключовим інструментом для забезпечення 

ефективного управління підприємством. Він дозволяє не лише фіксувати 

фінансові операції, а й формувати аналітичні дані, які слугують основою 

для прийняття стратегічних рішень. В умовах високої конкуренції та 

динамічних ринкових умов керівництво підприємства повинно мати чітке 

уявлення про фінансовий стан компанії, структуру витрат, прибутковість 

окремих підрозділів та продукції. Управлінський облік надає ці дані у 

формі внутрішньої звітності, яка адаптується під потреби менеджменту, що 

значно відрізняється від фінансової звітності для зовнішніх користувачів 

[1]. 

Водночас управлінський облік забезпечує можливість деталізованого 

аналізу фінансових і операційних показників, дозволяючи виявляти вузькі 

місця у виробничих та комерційних процесах. За допомогою 

систематизованих даних керівництво може прогнозувати майбутні 

фінансові результати, оцінювати ефективність інвестиційних проектів та 

визначати оптимальні шляхи розподілу ресурсів. Крім того, управлінський 

облік сприяє підвищенню гнучкості підприємства, оскільки надає 

інформацію в режимі, що дозволяє своєчасно реагувати на зміни ринкових 

умов, коливання попиту та витрат, а також адаптувати стратегії 

виробництва і маркетингу для досягнення максимальних економічних 

результатів [2]. 

Одним із ключових аспектів управлінського обліку є калькулювання 

собівартості продукції та послуг. Це дозволяє керівництву оцінювати 

ефективність окремих виробничих ліній, оптимізувати витрати та приймати 

рішення щодо розвитку або скорочення окремих напрямів діяльності. Крім 

того, управлінський облік дозволяє здійснювати планування та 

прогнозування фінансових результатів, що є критично важливим для 

стратегічного управління. Інформація, отримана через управлінський 

облік, допомагає визначати фінансові цілі підприємства, оцінювати ризики 

та визначати напрями інвестиційної діяльності [3]. 

Додатково, калькулювання собівартості дає можливість проводити 

детальний аналіз структури витрат, виявляти непродуктивні або 
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надлишкові витрати, а також оцінювати економічну ефективність окремих 

процесів і продуктів у порівнянні з ринковими цінами. Це дозволяє не лише 

планувати цінову політику підприємства, а й розробляти стратегії 

оптимізації виробничих і комерційних процесів, включно з модернізацією 

обладнання, підвищенням продуктивності праці та скороченням витрат на 

матеріали. Крім того, на основі даних про собівартість можливо проводити 

сценарний аналіз і моделювати фінансові результати за різних умов ринку, 

що дозволяє менеджменту приймати обґрунтовані рішення щодо 

інвестування, розширення виробництва або диверсифікації діяльності 

підприємства. 

Сучасні цифрові системи управління та бізнес-аналітики значно 

розширюють можливості управлінського обліку. Вони дозволяють 

автоматизувати збір і обробку даних, будувати аналітичні моделі, 

проводити порівняльний аналіз за різними періодами та сценаріями. 

Завдяки цьому менеджмент може швидко реагувати на зміни ринкової 

кон’юнктури, переглядати стратегію виробництва та коригувати фінансові 

плани у режимі реального часу. Таким чином, управлінський облік стає не 

просто інформаційним інструментом, а стратегічним механізмом 

підтримки прийняття рішень на всіх рівнях управління [3]. 

Крім того, сучасні цифрові системи управління дозволяють 

інтегрувати дані з різних функціональних підрозділів підприємства - 

фінансів, виробництва, маркетингу та логістики - створюючи єдину 

інформаційну платформу для аналізу та прийняття рішень. Використання 

бізнес-аналітики дає змогу здійснювати прогнозування фінансових і 

операційних показників з високою точністю, моделювати різні сценарії 

розвитку подій та оцінювати потенційні ризики до їх фактичного настання. 

Аналітичні інструменти, такі як дашборди, звіти в реальному часі та 

автоматизовані системи контролю, забезпечують швидке виявлення 

відхилень від планових показників та дозволяють менеджменту оперативно 

вживати заходів для корекції стратегії. Таким чином, цифровізація 

управлінського обліку не лише підвищує ефективність внутрішніх 

процесів, а й формує конкурентні переваги підприємства, забезпечуючи 

стратегічну гнучкість, оперативність прийняття рішень та оптимізацію 

використання ресурсів у складних ринкових умовах. 

На завершення слід відзначити, що управлінський облік у сучасних 

умовах розвитку цифрових технологій перетворюється на потужний 

інструмент стратегічного управління підприємством. Його інтеграція з 

бізнес-аналітикою та автоматизованими системами дозволяє не лише 

отримувати достовірну інформацію про фінансовий стан і результати 

діяльності, а й прогнозувати майбутні показники, оцінювати ризики та 

розробляти оптимальні управлінські рішення.  
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 

НА ВИРОБНИЧИХ ПІДПРИЄМСТВАХ: ВІД ЗБОРУ ДАНИХ ДО 

ПРЕДИКТИВНОЇ АНАЛІТИКИ 

Цифрова трансформація кардинально змінює сучасні підходи до 

ведення бізнесу, і виробничий сектор є одним із головних майданчиків, на 

якому ці інновацій реалізовуються. Управлінський облік, який зазвичай 

виконував функцію фіксації історичних даних про витрати та доходи, в наш 

час перетворюється на стратегічний інструмент управління. Під сучасним 

управлінським обліком на виробничому підприємстві розуміється вже не 

просто таблиці та звіти за минулий місяць, а ціла динамічна система, що 

працює в режимі реального часу. Перехід від ручного збору інформації до 

предиктивної аналітики дозволяє керівництву не лише розуміти, що сталося 

на підприємстві, але й прогнозувати, що станеться, та як це вплине на 

фінансові результати. 

Фундаментом будь-якої аналітики виступають якісні дані. На 

традиційних виробництвах збір даних про витрати сировини, час роботи 

обладнання та брак часто здійснювався вручну, що призводило до затримок, 

помилок через звичайний людський фактор, а також розбіжностей у 
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